

Rendre felújítják a marosvásárhelyi utcákat

## A Predeal utcán a sor



Fotó: Nagy Tibor

Marosvásárhelyen folytatódik az útjavítás, a város különböző részein munkagépek dolgoznak. A polgármesteri hivatal ígérete szerint folyamatos lesz az úthálózat felújítása, hogy a több évtizede elhanyagolt városrészekben is civilizáltan lehessen közlekedni. Elégedetlenkedő mindig akad, a panaszosok mindig a saját utcájukat szeretnék rendben látni, ha lehet, azonnal. A városban zajló útfelújításokról Borsos Csaba, a hivatal sajtófelelőse tájékoztatót.

Mezey Sarolta

Jelenleg a Predeal utca Dózsa György utca és Furnica közötti szakaszán dolgoznak. Ugyancsak ebben az övezetben nemrégiben a Petrilla utcában aszfaltoztak, s az új aszfaltrétegre mindkét oldalon kijelölik a parkolóhelyeket is.

Az Egyesülés negyedben a Kerekítő utcában folynak a munkálatok, új aszfaltréteget öntenek, új járdákat építenek, és átalakítják a zöld területet. A munkálatok a Jegenyesor utcában folytatódnak.

(Folytatás a 4. oldalon)

Ne feledje  
idejében  
megújítani  
előfizetését!  
Ha előfizet,  
biztosan  
kézhez kapja,  
féláron!

### Nagyon sokan szorulnak segítségre

Több pilléren álló, igen hatékony szociális hálózatot sikerült kiépíteni Erdőszentgyörgyön, az önkormányzat a Gyulafehérvári Caritasszal, valamint a Diakónia Keresztény Alapítvánnyal együtt gondoskodik arról, hogy az idősek, betegek ne maradjanak magukra a mindennapi teendőikkel.

2.

### Rengeteg Színház- fesztivál Szovátán

Alig zárta kapuit a filmfesztivál, augusztus 4-12. között máris színházfesztivál költözött helyébe a szovátai Sándor villába. A negyedik alkalommal megszervezett szakmai és szórakoztató rendezvénysorozat azonban jóval többről szól – állítják a létrehozói.

5.

### Övön aluli támadás a kosárlabda- csapat ellen

Nem jogosult nemzetközi átigazolásokra a marosvásárhelyi VSK férfi-kosárlabdacsapata a FIBA Europe februári döntése értelmében. A döntést a nagyváradi Gherdan és Társai ügyvédi iroda folyamodványa alapján hozta meg az európai szövetség.

6.



**OPTICA OPTOFARM**  
A látás szakértője

Az Optika Optofarm folytatja akcióját

**nyugdíjas ügyfelei számára:**

**50%-os kedvezménnyel**

kaphatók a közellátó műanyag monofokális lencsék

augusztus 31-ig.

**Keressen minket**

**Marosvásárhelyen, Szászrégenben és Szovátán!**

Előjegyzésért hívja a **0265-212-304-es telefonszámot!**

**Aktuális**

### Adót a veteránra!

Kaáli Nagy Botond

Spórolási örületében újabb eszement sürgősségi kormányrendelet-tervezetet készül kibocsátani a jelenlegi kormány. Nem elég, hogy hatalmas a felháborodás a hazai kulturális életet elsöprő tervezet miatt (erről már többször is írtunk), most egy olyan tervezettel készül, amely – noha horderejében és következményeiben kevésbé jelentős –, ugyanannyira felháborító marad, és tökéletesen tükrözi mind a hazai helyzetet, mind az országot vezető gósbarmok hozzáértését, szakmaiságát és a fejük elülső fején lévő bőr vastagságát is. Mert azon agyalnak, hogy bevezetik a veterán autók adókötelezettségét (is). Ez első hallásra annak, aki nem otthonos a témában, nem tűnhet nagy kunsztnak, ezért elmagyarázom, hogy miért is az.

Egy. Szintén a hazai állapotokat tükrözi, hogy nálunk a gépjárművek évi adóját a motor lökettérfogata határozza meg. Ilyen stupid, a múltban ragadt formulát már sehol nem használnak nyugaton, ahol a luxusadó löerőhatárhoz kötött. Igen, volt egy időszak, amikor az volt az erősebb gép, amelyiknek nagyobb volt a motorja, de azt minden óvodás tudja már, hogy a nyolcvanas évektől nem a köbcenti adja a kraftot, hanem a turbónyomás. Tizenöt évvel ezelőtt 200 lóerőt küldött az első kerékre a kisautó Renault Clio RS, míg a 3.2-es Aro 68-at. Az előbbinek az adója 238 lej, az utóbbinak 6118. Milyen szinten ragadtak bele ezek a kommunizmus időszakának mocsarába? Az eszem megáll.

(Folytatás a 3. oldalon)

**AUGUSZTUS**

**16., szerda**  
A Nap kel  
6 óra 21 perckor,  
lenyugszik  
20 óra 31 perckor.  
Az év 227. napja,  
hátravan 138 nap.

**\*Isten éltesse!**

Ma ÁBRAHÁM,  
holnap JÁCINT napja.  
JÁCINT: a görög Hüakinthosz  
mondai személynév származéka.

\* \* \*

**IDŐJÁRÁS**  
Felhátvonulások

**Hőmérséklet:**  
max. 26 °C  
min. 17 °C



**VALUTAÁRFOLYAM**  
BNR – 2023. augusztus 15.

1 EUR	4,9422
1 USD	4,5134
100 HUF	1,2925
1 g ARANY	277,7333

## ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGEBEN IS!

Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő hónapra a Népújság szerkesztőségében: Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám, 2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között, szombat – vasárnap zárva. Tel. 0265/268-854.

## Megyei hírek

### Simon Zsolt Kép-jelei

Simon Zsolt grafikus, könyvtervező újra Marosvásárhelyen állít ki. Egyéni festészeti tárlatának a Kép-jel címet adta. A '90-es évek közepétől Magyarországon élő, de szülővárosában gyakran kiállító művész idén töltötte a 60. évét. A Bernády Házban közönség elé kerülő válogatás az alkotó újító, kísérletező törekvéseinek újabb fázisába nyújt bepillantást. Festményei a szín-forma-mozgás hármasságában különleges gondolat- és anyagkollázsként lépnek ki a fal síkjából, és válnak sajátos formaikonokká. Az augusztus 17-én 18 órakor nyíló kiállításon Simon Zsolt munkásságát Nagy Miklós Kund művészeti író ajánlja az érdeklődők figyelmébe. Közreműködik Kilyén László színművész.

### Molnár Dénes

#### képzőművészeti alkotótábor

A Maros-mezőségi Művésztelep szervezésében e héten zajlik a XVIII. mezőpaniti Molnár Dénes képzőművészeti alkotótábor. Meghívott alkotók: Balló Andrea, Bajkó Attila, Balogh Ida, Borbély Attila, Bența Nóra, Czirjék Lajos, Gergely Erika, Herman Levente, Lind Erika, Molnár D. Dénes, Molnár Krisztina, Molnár Károly, Nagy Dalma, Puskai Sarolta, Szabó László, Zsigmond Adél, Zsigmond Márton. A rendezvény támogatói Mezőpanit polgármesteri hivatala, a Comunitas Alapítvány és a helyi református egyházközség. A tábor szabadtéri zárókiállítását augusztus 20-án 12 órakor nyitják meg a református templom udvarán.

### Jövő héten kezdődik

#### a mezőmadarasi alkotótábor

Augusztus 24-én kezdődik a Maros-mezőségi Művésztelep részét képező XXII. mezőmadarasi alkotótábor – tájékoztatott Czirjék Lajos, a tábor programfelelőse. A táborba hazai és külföldi művészeket hívtak meg. Köztük van Adorján Ilona, Balázs Mihály, Balló Andrea, Bandi Kati, Barkos Bea, Benk András, Deleanu Márta, Farkas Melinda, Felházi Lenke, Kentelki Gábor, Kozma Rozália, Körtesi Sándor, Matei László, Molnár D. Dénes, Nagy Annamária, Simon Miklós, Szász Szabolcs, Szatmári Edina, Tornay Krisztina, Varga Ger, Vári Váncza Edit és Vitos Hajnal.

### Súlyos közúti balesetek

Hétfőn este a szabédi tetőn történt közúti baleset: két gépkocsi ütközött, a két autóban hatan voltak. Egy 55 éves nő kórházba kellett szállítani. Szintén hétfőn a késő esti órákban motoros baleset történt a Nyárádszentbenedek és Harasztkerék közötti útszakaszon. A kerékpárosok kisiklottak az úttestről, és öt métert zuhantak egy meredek árokba. A balesetet szenvedett motorosok 22, illetve 19 évesek, mindketten sürgősségi ellátásra szorulnak. Tegnap, kedden Galonyán történt baleset, egy gépkocsi a Galonya-patak medrébe zuhant. Négyen tartózkodtak a járműben, mind a négyüknek sikerült kimenekülni az autóból, három sérültet elszállítottak a mentők – tájékoztatott Călușeri Alexandra, a katasztrófavédelmi felügyelőség sajtószóvivője.

Hírszerkesztő: Mezey Sarolta

## Több pilléren álló szociális hálót építettek ki Erdőszentgyörgyön Nagyon sokan szorulnak segítségre

**Több pilléren álló, igen hatékony szociális hálót sikerült kiépíteni Erdőszentgyörgyön, az önkormányzat a Gyulafehérvári Caritasszal, valamint a Diakónia Keresztyén Alapítvánnyal együtt gondoskodik arról, hogy az idősek, betegek ne maradjanak magukra a mindennapi teendőkkel.**

Menyhárt Borbála

A koronavírus-járvány idején fokozott figyelmet fordított az erdőszentgyörgyi önkormányzat arra, hogy segítsen az idős, beteg, egyedül élő embereken, bárkinek bármi gondja volt, az önkormányzat munkatársai igyekeztek azt megoldani, a tapasztalatok alapján pedig a veszélyhelyzet enyhülését követően is úgy gondolták, hogy ezt a segítségnyújtási lehetőséget továbbra is biztosítani kell, mivel óriási igény mutatkozik iránta, egyre több az idős, sokan mozgásképtelenek, és nem tudják elintézni a különféle teendőiket – mutatott rá Csibi Attila Zoltán, Erdőszentgyörgy polgármestere. Így látott napvilágot az együttműködés a Diakónia Keresztyén Alapítvánnyal, amely a tavaly munkapontot nyitott a településen, így a Gyulafehérvári Caritasszal és a Diakóniával közösen egy több pilléren álló, komoly szociális hálót sikerült kiépíteni Erdőszentgyörgyön, mindkét szervezetnek megvannak a saját ellátottjai.

Ottjártunkkor Szekeres Anna, a Diakónia Keresztyén

Alapítvány erdőszentgyörgyi munkapontjának a munkatársa éppen gyógyszerekkel felpakolva indult az idősekhez. Mint mondta, segítenek nekik bevásárolni, kifizetni a számlákat, felírtni a gyógyszereiket, tartják a kapcsolatot a családorvosokkal, illetve vannak nehezen mozgó nyugdíjasok, akiket orvoshoz vagy laborba kell vinni, ezeket a helyzeteket az erdőszentgyörgyi önkormányzat által biztosított járművel oldják meg.

Bármikor bárki telefonálhat, ha szüksége van segítségre, ottjártunkkor is valaki vércukorszintmérést kért, Anna pedig fél órán belül ott is volt. Vannak ellátottak, akikhez a hét adott napjain rendszeresen eljár. Heti rendszerességgel harminc idősről, betegről gondoskodik, ezenfelül további harminc-negyven személy alkalomadtán szorul segítségre. Bőzödre is hetente kijár, hiszen az ott élő időseknek nagyon nehezükre esne bejönni Erdőszentgyörgyre.

– A legtöbben a gyógyszerek felírásában, illetve ügyintézésben kérnek segítséget, sok idős bottal jár, nehezen mozog, a családtagjaik távol élnek, így nem tudják egyedül megoldani a problémáikat. Nagyon örülnek a segítségnek, mindig nagyon várnak – jegyzi meg Anna, aki természetből adódóan igen aktív, emiatt az sem esik nehezére, amikor rövid idő leforgása alatt akár hat-hét ellátotthoz is el kell jutnia. Az önkormányzat biztosítja a munkájához szükséges járművet, az ellátáshoz szükséges eszközöket, fogyóanyagokat, a szolgáltatás pedig ingyenes az idősek számára.



Szekeres Anna, a Diakónia Alapítvány munkatársa

Fotó: Nagy Tibor

## RENDEZVÉNY

### Színházi előadások a Forгатagon

A Vásárhelyi Forгатagon négy nap alatt öt színházi előadást tekinthet meg a marosvásárhelyi közönség a Spectrum Színház jóvoltából. Az előadások ingyenesek, de előzetes helyfoglalás szükséges. Augusztus 22-én, kedden két előadást tűztek műsorra. A Spectrum Színházban 18 órától Bartis Attila Amikor című előadását játssza Bogdán Zsolt színművész. Ugyancsak kedden 20 órától Márai Sándor Kaland című előadását a Budapesti József Attila Színház játssza a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház nagy színpadán. 23-án, szerdán 19 órától a Nemzeti nagytermében Petőfi Sándor János vitéz című művét nézheti meg a nagyérdemű a MATE Kaposvári Campus, Rippl-Rónai Művészeti Intézet harmadéves hallgatóinak előadásában. Augusztus 24-én 20 órától a Kisteremben a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház és a budapesti Nemzeti Színház koprodukciója, Nyikolaj Vasziljevics Gogol Háztűznéző című darabja tekinthető meg. Augusztus 25-én 19 órától Lukácsy György Hazatérés című művét adja elő a budapesti Nemzeti Színház a Nemzeti Színház Kistermében.

### Vámos települések találkozója

Augusztus 26-án, szombaton Vámosgálfalván, a sportpályán tartják a Vámos Települések XIV. Nemzetközi Találkozóját. A Kis-Küküllő menti közszékhely másod alkalommal házigazdája a Vámos nevezetű települések küldöttségei találkozójának, amelyre több mint 260 vendéget várnak. Színes forгатag, kisebb kirakóvásár, kézműves-termékek bemutatója, előadások várják a Vámosgálfalvára érkezőket. A meghívott előadóművészek között szerepel Zoltán Erika és zenekara, a Titán és a Compact zenekar, valamint a Pityyes2es és Gyufa. 22 órakor tűzijátékkal zárul az ünnepség.

### Új kenyér ünnepe Désfalván

Augusztus 27-én, vasárnap délelőtt 10 órától új kenyér hálaadó ünnepi istentiszteletet tartanak a Mikefalva községhez tartozó Désfalván. A désfalvi református egyházközség híveit és a környező településeken élőket is várják az ünnepi alkalomra, amelyen Marosán Csaba, a Kolozsvári Állami Magyar Színház előadóművésze Petőfi Sándorról szóló, Költészetünk vadvirága című rendhagyó műsorával lép közönség elé.

**NÉPÚJSÁG**  
ÖNÁLLÓ  
MAROS MEGYEI NAPILAP  
Kiadja az IMPRESS KFT.  
FŐSZERKESZTŐ:  
Karácsonyi Zsigmond  
LAPSZERKESZTŐK:  
Antalfi Imola  
Benedek István

**MUNKATÁRSÁK:** Antalfi Imola, Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Mózes Edith, Kaáli Nagy Botond, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálósy Piroška, Vajda György. **KORREKTÚRA:** Horváth Éva, Kiss Éva.  
**TÖRDELÉS:** Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi.  
**FŐKÖNYVELŐ:** Nagy Melinda. **REKLÁM-LAPTERJESZTÉS:** Madaras Éva Adrienn. **APRÓHIRDETÉS:** Petres Emilia.  
Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujasg.ro.  
**SZERKESZTŐSÉG:** 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet. Internet: www.e-nepujasg.ro E-mail: nepujasg@e-nepujasg.ro  
Telefon: titkárság: 0265-266-780 és tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino.  
A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
**Előfizetés a postahivatalokban, postásoknál és a szerkesztőségben:** 0728-082-259.  
**Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje:** hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15 óra, péntek: 9–14 óra, szombat, vasárnap: zárva.



ISSN 1220-3475 (print);  
ISSN 1584-3238 (online)



## A Predeal utcán a sor

(Folytatás az 1. oldalról)

Munkálatok vannak a kövesdombi Măgura utcában, ugyanitt a Cîromfű utcát is felújították már. A Dobrogeanu Gherea utca és a Széchenyi István utca közötti szakaszon a járdákat és az úttestet újraaszfaltozták, a járdaszegélyeket pedig eredeti állapotukban megőrizték.

Nagyszabású munkálatba kezdtek a Kárpátok sétányon, ahol a hidak szorulnak felújításra – tájékoztató *Borsos Csaba*, a polgármesteri hivatal sajtószóvivője.

A közelmúltban, a nyár elején az Onyest téren fejezték be a felújítást, új aszfaltréteget öntöttek, új

járdákat építettek, és újrafestették az útburkolati jeleket, ezzel új arculatot kapott a környék.

A Gyulafehérvári utca is megújult, újraaszfaltozták a járdákat és az úttestet, továbbá kijelölték a parkolóhelyeket.

Nagy felújítás volt a December 22. úton, az Unic körforgalomtól egészen a város határáig aszfaltozták újra az utat körülbelül 3 km-en.

Befejeződtek a rehabilitációs munkálatok az Egyesülés negyedben található Szabadi úton: 400 méter hosszan új aszfaltburkolatot öntöttek és az útburkolati jelzéseket is újrafestették.

Teljes felújításon esett át a Hóvirág utca is, 745 négyzetméteren korszerűsítették a járdákat, 1784 négyzetméteren az útburkolatot, kicserélték a járdaszegélyeket, újrafestették az útburkolati jeleket, beleértve a parkolóhelyeket is. A beruházás a helyi költségvetésből valósult meg.

Nagyon látványos munkálat volt a Kornisa negyedben, ahol 40 éve nem végeztek korszerűsítéseket. A polgármesteri hivatal 13 ezer négyzetméter útburkolatot és 4800 négyzetméter járdát újított fel, a munkálatok értéke 4,9 millió lej.



Fotó: Nagy Tibor

## Őszi felvételit hirdet a Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem

**Szeptember 4-től iratkozhatnak őszi felvételre a Marosvásárhelyi Művészeti Egyetemre jelentkezők.**

Alapképzésre felvételi lesz színház- és előadó-művészetek szakterületen koreográfia szakra és teatrológiára, előbbire 2, illetve 6 költségterítéses helyre, látványtervező szakra 3 állami és 6 költségterítéses helyre, zene szakterületen 3 állami és 6 költségterítéses helyre. Magiszteri képzésre színház- és előadó-művészetek szakterületen, színművészetin 2 költségterítéses helyre, bábművészetin 4 állami és 7 költségterítéses helyre, alkalmazott bábművészetin

egy állami és 7 költségterítéses helyre, drámaírás szakon 4 költségterítéses helyre. A film és média szakterületen művészetek és új média szakon 4 költségterítéses helyre, zene szakterületen korszerű zenei koncepciók szakon egy állami és 7 költségterítéses helyre. A felvételi vizsgák szeptember 11-én kezdődnek.

További információk az egyetem honlapján, illetve az egyetem hirdetőfelületein található (www.szini.ro, www.uat.ro) További elérhetőségek: 0265-266281 (telefon/fax), e-mail: uat@uat.ro, székhely: Marosvásárhely, Köteles Sámuel utca 6. szám.

Indoklás nélkül távolították el tisztségéből a Maros megyei adóhivatal vezetőjét

## Péter Ferenc: Ez már a sokadik lépés!

**Múlt héten magyarázat nélkül távolították el tisztségéből a Maros megyei Adó- és Pénzügyi Hivatal vezetőjét, Dénes Irént, akinek a mandátuma az idei év végéig szolgált volna. A lépést az RMDSZ Maros megyei szervezetének elnöke, Péter Ferenc csütörtökön aláírt állásfoglalásában elfogadhatatlannak nevezte mind Dénes Irénnel, mind pedig a Maros megyei magyar lakossággal szemben.**

Nagy-Bodó Szilárd

Péter Ferenc a Népújságnak adott interjújában nyomatékosította, hogy nincsen semmilyen indok, ami miatt Dénes Irénnek távoznia kellett volna a pozíciójából, éppen ezért a megyei elnök határozottan elítéli a döntést. Péter Ferenc elmondta azt is, hogy a Maros megyei adóhivatal az egyik legjobban teljesítő intézménye a megyének, és az országos adóhivatali rendszerben is az egyik kiemelkedően teljesítő intézmény, tehát szakmai indok nem lehet a leváltás mögött. A Maros Megyei Tanács elnöke azon az állásponton van, hogy ez illeszkedik abba a leváltási hullámba, ami az RMDSZ kormányból való kiszorítása után kezdődött meg, és amelynek középpontjában a magyar intézményvezetők állnak. Vagyis a leváltás nem szakmai, hanem politikai indíttatású. A megyére nézve kiemelten rossz, hogy mindelelőztes egyeztetés, megkeresés nélkül történt a leváltás.

Dénes Irén a továbbiakban az adóhivatal második embere, vezetőhelyettes lesz, azaz visszakerül abba a pozícióba, amelyet a vezetői kinevezése előtt is betöltött. Péter

Ferenc kiemelte, hogy Dénes Irén nem kerül a rendszeren kívülre, viszont ez nem enyhíti annak a ténynek a súlyát, hogy a mandátumát ok nélkül lerövidítették, és egy más személyt neveztek ki a helyére, aki eddig nem is dolgozott az intézmény vezetőségében.

Az RMDSZ a megyei koalíción belül eddig jó viszonyt ápolt a többi párttal, viszont most ez egy nem várt nagy pofon volt részükről, így nekünk is meg kell gondolnunk a jövőben, hogy miként dolgozunk velük együtt – emelte ki a megyei elnök. Elmondása szerint csak akkor tudták meg, hogy mit tervelt ki Bukarestben, amikor megérkezett a hivatalos levél a leváltás kapcsán.

Péter Ferenc véleménye szerint a nemrégiben lezajlott Maros megyei prefektusváltásnak – annak, hogy Ciprian Dobre vette át a tisztséget a Marosbárdoson történtek után lemondott Mara Togănelto – nincs köze ahhoz, hogy most a Maros megyei adóhivatal magyar vezetőjét leváltották a tisztségéből. Sokkal inkább az lehet a háttérben, hogy a politikai pártok elkezdtek az erőfeszítést, amennyiben pedig ilyen döntések születnek, az egészen biztosan befolyásolni fogja az elkövetkező időszakban az együttműködést, illetve azokat a döntéseket is, amelyeket az RMDSZ (mind a helyi önkormányzati szervezetek, mind pedig a megyei önkormányzat) meg kell hozzon.

– Újra kell gondoljuk a megyében működő koalíciókat, hiszen ha nem tárgyalnak meg velünk semmit, akkor mi is meg kell gondoljuk, hogy hogyan folytatjuk az együttműködést megyei szinten a partnereinkkel – tette hozzá Péter Ferenc.



Fotó: Nagy Tibor

## Erről jut eszembe

A primár új ruhája... Ha heti jegyzetemenk nem lenne jól bejártatott rovatcíme, ezt helyezhetném mai írásom fölé. Andersentől, a nagy dán meseírótól kölcsönöztem kissé elferdítve, de Andersen meghalt, mese nincs. Az ő meséje, A császár új ruhája arról szól, hogy a hiú császárnak, aki imádta a szép ruhákat, és mindennap másba öltözött, két felfogós csaló, aki takácsnak adta ki magát, felajánlotta, hogy olyan kelmét sző neki, aminek nemcsak páratlanul szép a színe és a mintája, de van egy bűvös tulajdonsága is, láthatatlanná válik azok előtt, akik méltatlanok a tisztségükre, butaságuk, hitványságuk, más rossz tulajdonságuk miatt alkalmatlanok a hivatalukra. A császár (tetszés szerint király, elnök, kormányfő, más körülrajongott despota is lehet) ráharap a csalóra, megrendeli a kelmét. Telik az idő, a takácsok dolgoznak, de a kelme késik. Egymást érik a türelmetlen vezér küldte tisztségviselők, azok csak a szövéséknél tüsténkedő takácsokat látják, de egyikük sem meri bevallani, hogy a szövet számukra láthatatlan, mert akkor kiderülne, hogy... Végül a császár maga megy szemlére. És ő sem lát semmit. Ilyesmí szóba sem kerülhet, nyilván kijelenti, hogy tetszik neki a kelme, és megrendeli a ruhát. A nem létező anyagból azt

el is készítik a hamis takácsok. A nagy művet pedig tünnepélyesen be is kell mutatni az alattvalóknak. Nagy csinnadrattával össze is gyűjtik a sokaságot. Mindenki hajbókol, a császár dőlőfönsen, bájolagva vonul végig a szemének hinni nem akaró népe előtt, míg nem egy ártatlan kisgyerek önfelédten fel nem kiált: a fenség meztelen! Ennyi a történet dióhéjban, Andersen meséjének elterjedése óta a gyerekszáj kimonlta igazság jelképes mondásként éli a maga külön életét. Ha elhangzik, hogy a király meztelen, tudjuk, mire kell érteni.

Az én mai sztorim nem mese. Múlt hét végi realitás, hogy az egykori marosvásárhelyi primár, az impériumváltás után kétszer is polgármesterré kinevezett Emil Dandea bronzszobra megújulva csillog-villog a napfényben a városháza és a kiskatedrális előtt. Hírértéke van a megújulásnak, normális körülmények között és boldogabb helyeken már nem biztos, hogy jegyzetírásra készítené egy újságíró. Engem viszont meglepett, amikor megláttam, hogy két ember dolgozik a kis állvánnyal körbevett egész alakos szobron, tisztítják, újrafestik, patinazzák, noha tudtommal sem kerek évforduló, sem más protokolláris alkalom nincs a láthatáron. A szobrokat mifelénk sok hercehurca után

avatni, netalán utóbb ledönteni, lemázolni, beolvasztani szokták. Vagy akadályozni felállításukat, ha valamiért nem értenek egyet létrehozásukkal. Mint ahogy a maga idejében Dandea is iparkodott közbelépni, ha magyar jellegű emlékmű elhelyezésének ötlete merült fel Vásárhelyen. Ahol – mint tapasztalhattuk – karbantartani, gondozni, a külső behatásoktól óvni a köztéri alkotásokat csak igen kivételes esetekben próbálkoznak. Pedig volna miért. A légszennyezés folyamatos, a madarak pedig valamilyen szemérmetlen belső ösztöntől vezérelve, nagy élvezettel pottyantanak a megmintázott alakok, személyiségek fejére, vállára, akármijére. Mindig így van, szét lehet nézni a köztéren. Már amennyiben látszanak az emlékművek, és nem lombok fedezékében húzzák meg magukat. Koszorúzaskor is előfordult nemegyszer, hogy erre az alkalomra sem távolították el a madárpiszkot a köztéri műről. A média ismételt jelzése sem volt hatásos ebben a vonatkozásban. Úgy látszik, nagy nyűg a szoborgondozás. Annyi egyéb gond, tennivaló szoríthatja háttérbe ezt a jelentéktelennek tartott jelenséget. De azért mégis, ennek is lehetne gazdája. Erre-arra utazgatva láttam többfelé, hogy jelzik, kik vállalták fel az emlékművek gondozását. Persze az ilyesmí megszervezése, nyomon követése is ilyesmi meztelen kiosztott, ellenőrzött

feladata kell hogy legyen a városgazdák csapatából.

Tudom, a kulturális jellegű kiadásokra ezután még nehezebb idők következnek, az országos megszorítások újra e téren szűkítik le a legdrasztikusabban a helyi önkormányzatok pénzügyi kereteit. A kulturális élet hívei, képviselői éppen a napokban indított tiltakozáshullámmal próbálják megállítani e szándék megvalósítását. Különféle tiltakozások, petíciók igyekeznek jobb belátásra bírni a legfelsőbb vezetést. Ezért is csodálkoztam, amikor észrevettem a főtéren szoborfinomítást. Erre is futja az önkormányzatnak? Utólag megtudtam, a szobrász maga kezdeményezte az akciót, a munkálat kiadásait is maga állta. Dicséretes gesztus, de nem mindenik művész engedhet meg magának ilyesmit. Ha alkotókról, művészekről van szó, az állam egyáltalán nem bőkezű. Emil Dandea szerencsés volt. Igényes, a saját alkotását megbecsülő, tehetséges szobrász adott bronzformát neki. A továbbiakban viszont aligha várható, hogy a szoborgondozásba is bekapcsolódik. Ha egyáltalán lesz ilyen. Tisztítanivaló holtbiztos akad. Az elszaporodó madárrálmány gondoskodik róla. Ebben Vásárhely biztos nem szenved hiányt a jövőben sem. Szálldosnak majd galambok, röpök sok csókaraj, tojnak a verebek is. Sirály! (N.M.K.)

## A művészetápolás központja is lehetne

## Rengeteg Színházfesztivál Szovátán

Alig zárta kapuit a filmfesztivál, augusztus 4-12. között máris színházfesztivál költözött helyébe a szovátai Sándor villába. A negyedik alkalommal megszervezett szakmai és szórakoztató rendezvénysorozat azonban jóval többről szól – állítja a létrehozói.

Gligor Róbert László

Hiánypótló rendezvénynek szánták a Rengeteg Színházfesztivált, ugyanis Magyarországon már nagy hagyománya van a szabadtéri színháznak, és remélik, hogy hosszabb távon Erdélyben is ki tudja nőni magát, és meg tudják mutatni, hogy Sívvidéken is van potenciál. Remélik, hogy városi és megyei szinten is partnereket találnak ehhez – mondta el előljáróban a Népújságnak Kai Ádám rendező, a szovátai színházi fesztivál szervezője. Nagy öröm számukra, hogy idén is változatos kínálattal, négy darabbal jöhettek partnerek, az esztergomi Babits Mihály Színház, amelynek színezei számára ma már jutalom és kiváltság Erdélyben, Szovátán játszani. Most hoztak első alkalommal mesejátékot, augusztus 4-én délelőtt *A sötétben látó tündért* adták elő, este pedig a Petőfi- emlékéhez kapcsolódva a *János vitézt* mutatták be a szovátai közönségnek. Másnap a Petőfi parkban Cseke Brigitta és Szondi Tamás zenés estjére került sor. A Budapesten élő, a Babits színházban is játszó fiatal művésznő marosvásárhelyi származású, de első alkalommal lépett közönség elé Erdélyben. Azután a villakertben Babits Jónás könyvét mutatták be. Míg első alkalommal, 2019-ben a villában, ezúttal szabadtéren valósult meg a csoda, az előadásban háborzongatóan villant fel a kisebbségi lét, valamint az írott szó, az anyanyelv, a kultúra fontossága. Kai kiemelte Szováta város állandó támogatását és Kiss János munkáját, számukra fontos ez a fesztivál, és sokat segítenek abban, hogy minden évben sor kerülhessen rá.

## Diáktáborral megtoldva

A színházi fesztiválhoz kapcsolódóan ugyancsak negyedik alkalommal szervezték meg a szovátai színjátszó diáktáborát, amelyen idén már közel negyven gyerek, diák vett részt. Jó volt látni a visszatérő arcképeket, a kialakult alapcsapatot: a marosvásárhelyi művészeti líceumból és a szovátai Szent József gyermekotthon lakói közül is sokan eljöttek, de szovátai, parajdi, magyarországi és bécsi fiatalok is voltak – így lassan Kárpát-medencei összmagyar diáktáborrá válik a szakmai rendezvény. A nagyobb korcsoporttal Kai Ádám, a kisebbekkel Kuti Szilvia budapesti képzőművész foglalkozott. Múlt héten

hétfőtől szombatig dolgoztak a gyerekekkel, hogy a záróestén a villakertben – ugyancsak a Petőfi- emlékéhez kapcsolódóan – előadják *A helység kalapácsát*. A darabhoz Fülöp Csongor vezetésével egy helyi zenekar is csatlakozott, sívidéki népdalokat fűzve az összművészeti műveletbe.

A Magyar Turisztikai Ügynökségnek, Szováta város önkormányzatának és a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt.-nek köszönhetően idén is ingyenes volt a diáktábor. Erdélyben kevés hasonló kezdeményezés van, és továbbra is azt szeretnék, hogy a táborban való részvétel ne függjön az anyagiaktól, hanem minden érdeklődő előtt nyi-

tott legyen. Hosszú távú tervük, hogy Szováta, a Sívvidéket az erdélyi művészeti utánpótlásképzés központjává tegyék.

Kai Ádám nagyon elégedetten nyilatkozott, számukra ugyanis minden fáradság mellett feltöltődés, élmény ez a néhány nap. Nagyon hálásak Geréb Csabának és Évának, akik a Napsugár vendégházban folyó munkához biztosították a teljes logisztikát. A helyi gyermekotthon lakói nemcsak a diáktáborban vettek ki a részüket, számukra az otthonban is vetítettek filmeket, és esténként a kertmoziba is meghívták őket, közel száz éves magyar klasszikus filmet is élvezhettek ezek a gyerekek.

A Rengeteg fesztiválok nem titkolt célja, hogy a gyerekek és felnőttek színházi élményhez jussanak, továbbá tudjanak itt találkozni és alkotni Maros és Hargita megyei gyerekek, fiatalok, de az is

fontos, hogy anyanyelvükön tanulhassák meg Petőfi és Babits veretes szövegeit. „A magyar kultúra él és virágzik, és a fiatalokban ma is lángot tudunk gyújtani, hogy büszkék legyenek anyanyelvi kultúrájukra” – összegzett a rendező, aki szerint az is fontos vállalásuk, hogy a Rengetegben közös pontokat találjanak, és ennek a helynek a csodáját megmutassák a világnak.

## Egyre nagyobb szakmaisággal

A színvonalas pódiumbeszélgetésekkel nemrég lezajlott Rengeteg filmfesztivál nagyon sikeres volt, de a színházfesztivál is. Amikor 2019-ben először megszervezték, azt tűzték ki célul, hogy évről évre egyre profibb rendezvény legyen. Amikor tavaly bemutatták Szovátán a *Hamletet*, azt hitték, hogy az a csúcok, de az ideai szcenáriós előadások ezt megcáfolták – értékelt lapunknak az elmúlt közel két hét tapasztalatait a fesztiválok szervező Sándor Művészeti és Oktatási Egyesület elnöke. Amerikai életszakaszában Sándor Béla számára nagyon fontos volt a cserkészlet, és cserkészvezetőként tudja, hogy milyen nehéz tíztizenöt percre lekötni egy kisgyerek figyelmét, itt pedig azt tapasztalta, hogy szájtáta bámulta közel fél száz gyereket az előadásokat szinte egy óráig. A 2019-ben elkezdett, de a járvány miatt félbeszakadt kertmozit is visszahozták a villakertbe, mert ezt is fontosnak látják: amíg a filmfesztiválon komolyabb logisztika mellett mélyebb tartalmú, sokatmondó filmeket láthatott a közönség, addig a kertmoziban jól ismert, könnyedebb magyar filmeket vetítettek, lazább környezetben, családi hangulatban. Múlt héten a *Hyppolit*, a *lakájnak*, a *tizedes meg a többieknek* és az *István, a királynak* örülhetett az, aki bekuckózott esténként a villakertbe.

Itt még nem ér véget az ideai történet, hiszen egy hónap múlva, szeptember 16-án népzenei előadásokkal folytatódik a Rengeteg fesztiválok sorozata. Az ideai rendezvény érdekessége, hogy az ismert Berecz apa-fia páros lesz a meghívott: míg András közismert tréfás, élvezetes előadásait hozza, addig István táncmuzika programokat vezet majd a villában – árulták el a szervezők.



Szinte összmagyar művésztaborá válik a színjátszó diáktábor, idén közel félszázan vettek részt benne, Szovátaól Bécsig

Fotó: Gligor Róbert László

**A** fehér szakállú férfi és a Tudor negyedi bevasárlóközpont előtt örökösödő pad mintha összenőttek volna egymással az évek során. Hoťa Ioan, azaz János – a magyar nyelvet anyanyelvi szinten beszélő férfi készségesen fordította le keresztnevét a bemutatkozásakor – jó időben ezen a helyen tölti a délelőti órákat. Nem unatkozik, hiszen mindegyre kerül egy ismerős, aki megajándékozza pár baráti szóval, sőt néha még egy pohár kávéval vagy egy üveg sörrel is. Beszélgetésünk félórájában is megállt előtte egy középkorú férfi.

– Szia, Puiu, hogy vagy? – szólítja meg a becenevén, és látszik, hogy még maradna, és mivel én is ott vagyok, csak átnyújtja a hűsítő italt, és megy is tovább.

– Hetven évvel ezelőtt születtem, éppen augusztus 23-án – kezdi János „Puiu” a történetet a legelején. – Kétéves koromban apám elhagyta édesanyját. Elég nehéz gyermekkorom volt. Anyám a Textila Mureş gyárban dolgozott, egy keresetből nevelt fel engem. 14 éves voltam, amikor újra férjhez ment. Abban az évben költöztünk a Remeteszeg utcái házunkból egy Tudor negyedi tömbházlakásba. Édesanyám második házasságából született egy öcsém, ő Magyarországon él, de tartjuk a kapcsolatot, jobb, mint egy édestestvér.

– A nevelőapjával milyen volt az élet? – szólok közbe.

– Nem volt rózsás. Verte anyámat, ezért aztán egy nap elavarta otthonról. Engem sosem bántott a mostohaapám, mert én már nagy voltam, amikor bekerült a családkunkba.

– Meséljen kicsit az iskoláskoráról – kértem.

– A lakóhelyünkhöz közeli 8-as számú általános iskolában végeztem a nyolc osztályt, utána inasiskolába mentem, esztergályosnak tanultam a Metalotechnikánál. 1973-ban, húszévesen behívtak katonának, Focşani-ban teljesítettem szolgálatot. A katonaságban végeztem el a sofőriskolát, és ezzel megtaláltam az igazi szakmám. Miután leszereltem, a TCM-nél (sz. m. Építőipari és Szerelési Tröszt) alkalmaztak sofőrként, előregyártott anyagokat szállítottam Nyárádtóról Marosvásárhelyre, az akkor épülő lakótelepekhez. Aztán jött a rendszerváltás. Miután a TCM-t felszámolták, egy magáncéghez kerültem beszerzőként. Romanba, Buzăuba (sz. m. Bodzavásár), Piatra Neamţra (sz. m. Karácsonkő) jártam áruért. Jó időszak volt ez az életemben, szerettem a sofőrszakmát nagyon.

## Puiu padján

– A magánélete hogyan alakult? – szóltam meg újra.

– Feleségül vettem egy nőt, a kinek már volt egy kislánya. Tőlem is teherbe esett, de mivel a munkám miatt sokszor hosszabb ideig nem voltam otthon, és a szülei felbiztaták, hogy a „kamionsofőrök mind trógerek”, elvette a gyereket. Ezt

**Hétköznapi történet**  
– Nagy Székely Ildikó –

nem tudtam neki megbocsátani, ezért megszakítottam vele a kapcsolatot. A közös gyerekünk fiú lett volna, ha megmarad, most lenne vénségemre valakim. A válás után hazaköltöztem édesanyámhoz, és vele maradtam életem végéig.

– Nyugdíjazásig az említett magáncégnél dolgoztam?

– Nem, csak a balesetemig. Szászrégen felé jártunk egy kollégámmal, aki szomszédom is volt, ő vezetett. Egy rönkszállító lovas szerkezettel ütköztünk, ami előttünk haladt. A ló elpusztult, én súlyosan megsérültem, a munkatársammal semmi baja nem lett. Engem a régi kórházba szállítottak, onnan vitt a rohammentő Vásárhelyre. Többek között combtöréssel műtöttek, nyolc csavar van a lábamban,

a könyökomban pedig egy vasdarab. Mivel a baleset után munkaképtelenné váltam, 3-as fokú rokkantsággal betegnyugdíjaztak 65 éves koromig, amikor rendes nyugdíjba vonultam. A kollégám, aki a balesetet okozta, kártérítést fizetett nekem. Egy ideje Angliában él, és amikor hazajön, mindig felkeres.

– Mivel foglalta le magát, miután már nem vezethetett?

– Édesanyámat rendeztem.

Mielőtt megszabadhatott volna a beszélgetés, arra kértem Puiut, idézze fel fiatalokkor Marosvásárhelyét.

– Régebb jobb élet volt itt, az biztos – tűnődött el egy pillanatra az idős férfi. – Igaz, hogy sorba kellett állnunk a tejért, és a tévében is csak egyféle műsort lehetett nézni, de valahogy nyugodtabbaktak voltak az emberek. Nekem gyermekkoromtól a futball volt a kedvenc szórakozásom. A vásárhelyi sportiskola csapatában játszottam, 18 éves koromtól pedig a magyarórákkal. Vonattal jártam fel a Felső-Maros mentére, volt utazási bérletem. Nagyon jó dolgunk volt nekünk, focistáknak, pénzt és csomagot is rendszeresen kaptunk a meccsek után. A régi csapattársak-

kal a mai napig tartom a kapcsolatot. A vásárhelyi szórakozási lehetőségekre visszatérve, kőlyökkoromban sokat jártam fürödni a Cementlapokhoz és a házunkhoz közel eső Maros-hídkhoz, ott „színészkedtünk” mi, gyermekek, a nyári vakációban. Később a Vikendtelep lett számomra az egyik fő vonáspont. Akkoriban még megvolt a nagy trambulin – igaz, én sosem szöktem le onnan –, és a hajóvendéglő, ahol mindig nagyon jó társaság gyűlt össze.

– Mostanában mi tölti ki a napjait?

– Elüldögélek itt, a padon, rossz időben pedig nézem otthon a tévét. Mi más lehetnék? Bárba nem járok, mert ott sok a pökhendi alak, belém kötnék, azt mondják nekem: mi van, öreg. Én ilyenkor azt gondolom magamban: én megértem a te korodat, de vajon te megéred az enyémet?

Indulnék már, valami azonban még ott tart a padon. Beszélgetőtársam felidéz egy kilencvenes évebeli történetet, amikor Gödemesterháza ment autóval ásványvízért, és járművel beborult a patakba, de egy haja szála sem görbült. Végül, a jelenbe visszazökkenve, azt is elárulja, hogy a rokonaival nem tartja a kapcsolatot, csak a féléstestvérevel, egy hagyatéki tárgyalás során a lakása hasznélvezeti jogát is ráíratta.



## Aktobében dől el a továbbjutás sorsa

**Kazahsztánban, Aktobe városában dől el csütörtökön a továbbjutás sorsa a Sepsi OSK–FK Aktobe párharcban, miután az első mérkőzés Sepsiszentgyörgyön 1-1-es döntetlenre végződött. Noha sokan azt gondolhatnák, hogy ez a vendégeknek kedvez, a visszavágó távolról sincs lefutva.**

**Bálint Zsombor**

Nem igazán volt kedvező a sepsiszentgyörgyi Sepsi OSK számára, hogy hazai pályán kezdett az FK Aktobe ellen az Európai-konferencialiga 3. selejtezőkörében, hisz így számítani lehetett arra, hogy ez a meccs egyáltalán nem fog hasonlítani a CSZKA Szófia ellenire. Akkor a bolgároknak muszáj volt kitámadni, az Aktobe viszont első-sorban arra összpontosított, hogy ne

kapjon gólt, mint ahogy tulajdonképpen az OSK is, abból kiindulva, hogy a négy védő mellett három védekező profilú középpályással kezdett Liviu Ciobotariu, így Šafranko sokszor tűnt igen árvának az ellenfél tizenhatosában. A középpályán végig ádáz küzdelem folyt, az Aktobe szoros emberfogása nem hagyott teret arra, hogy kibontakozzon a sepsiszentgyörgyi passzjáték, de az OSK játékosai is sokszor voltak a szokásosnál pon-

tatlanabbak. Másrészt a vendégek csak ritkán voltak igazán veszélyesek, így a végeredmény a mutatott játék alapján inkább nekik kedvez.

Az első féldőben, a 15. percben, egy oldalról elvégzett szabadrúgásból Ștefănescu hosszú felső sarokba tartó csavarását említhetjük helyzetként, amit Pokatyilov szögletre tolt, aztán a 28. percben Szamorodov rúgta azonnal kapura a 16-osról, amint némi szerencsével elé pattant a labda, de Niczuly is résen volt, míg a 32. percben egy szöglet után Bălașa fejese a hosszú felső sarok mellett szállt el.

A második féldőben felpörgették a ritmust a kazahok, és miután Po-

katyilov ismét ki tudta ütni Ștefănescu lapos keresztlövését, az Aktobe második helyzete a mérkőzésen gólhoz vezetett. A 64. percben Elder Santana tört be a tizenhatos jobb oldalán, rövid felsőbe tartó lövését azonban Niczuly szögletre tolt. A sarokrúgást követően a brazil csatár viszont már nem hibázott: két méterről bólintotta a hálóba Szamorodov beívelését, kibújva a két középhátvéd között, és kihasználva, hogy az OSK kapusa a gólvonalon maradt, noha az ötösön belülről jött a beadás.

A kapott gól után Ciobotariu végre támadóbb felfogású felállásra váltott, de nehezen jött össze az egyenlítés. A 70. percben Šafranko rövid sarokra tartó csukafejesét hátrította a kapus, ugyanakkor szinte növelte az előnyét az Aktobe, miután a 78. percben, a védők sorozatos ügyetlenkedését követően, Kasszim az ötös sarkáról föléküldte.

Az utolsó tíz percben rohamozott az OSK. A 80. percben Alimi cselezte lövőhelyzetbe magát, ám a hosszú sarok mellé csavart, a 85. percben pedig Varga hat méterről középről, az előtte tátongól kapuból pontosan a középen álló Pokatyilovot vette célba. A hatalmas helyze-

tet követően az Aktobe a falusi bajnokságra jellemző módon próbálta húzni az időt, mintegy három percet vett igénybe két cseréjük elvégzése, de ezzel nem tudták megakadályozni az egyenlítést. A 89. percben Varga tette jóvá előző hibáját, s egy hosszú támadás végén a tizenhatosról leadott lövése, az alig beállt Gadrani lábán megpattanva, a bal alsó sarokban kötött ki.

A hatpercnyi hosszabbítás során az OSK megpróbálta a fordítást is, de a kazahok kakaskodás kiprovokálásával sikeresen megállították a lendületüket.

A továbbjutás így tehát Aktobében dől el, ahol várhatóan egészen más mérkőzést láthatunk majd, hisz tulajdonképpen egy 180 perces meccs második félideje következik. Hazai pályán a kazahoknak támadniuk kell, az OSK előtt szinte biztos nagyobb terek nyílnak. Lesz idő előkészíteni a meccset, hisz a hétvégi fordulóba a bajnoki találkozót elhalasztották, és ha valaki attól fél, hogy a Kazahsztánban seregszereplés közben elterjedt műgyepes pálya hátrányt jelent majd, mondjuk el, hogy Aktobében, kivételként, természetes gyep van az Ortalik stadionban.



Fotó: Sepsi OSK Facebook

## Nem könnyű eljutni a kis bajnokságokból a csoportkörig

A legnépesebb európai kupasorozat 3. selejtezőkörében három román és két magyar csapat próbálkozik a play-offba jutni, aztán pedig a csoportkörbe, ami első-sorban a bajnoki ágon játszó Ferencvárosnak és konstancai Farulnak tűnik lehetségesnek. Mindkét együttes jelentős előnyre tett szert az első mérkőzésen, különösen a Ferencváros, amely a Máltán rugott hat góllal gyakorlatilag már továbbjutónak tekinthető. Szintén megnyugató előnyre tett szert a Farul az észak-flora Tallinn-nal szemben.

Az összes többi esetben meg kell várni a visszavágót. A Sepsi OSK esélyeivel külön foglalkozunk, a nem túl jó hazai eredmény ellenére úgy tűnik, megvan az esélye a továbbjutásra. Kicsivel kevesebb esélye van az FC SB-nek, amely a dán Nordsjælland otthonába látogat a hazai döntetlen után, de a Debreceni VSC sem érezheti magát nagyon nyeregben, noha idegenben szerzett döntetlent a Rapid Bécs otthonában.

A lehetséges ellenfelek közül a Sepsi OSK potenciális riválisa, a Bodo/Glimt aligha szalaszthatja el a továbbjutást, ugyanakkor az FC SB továbbjutás esetén akár Azerbajdzsánba is utazhat, miután

a Sabah Masazir két góllal verte a Partizan Belgrádot. A bajnoki ágon a Ferencváros jó eséllyel a litván Žalgiris Vilnius ellen léphet pályára mint a BK Häcken elleni párharc vesztese, a Farul pedig

Qarabağ–HJK Helsinki párharc vesztesét kapja, itt még semmi sem dől el. Ami a Debrecen illeti, itt minden világos, a Rapid Bécs elleni párharc győztesére a Fiorentina vár.

### Eredményjelző

**Labdarúgó-Európa-konferencialiga, 3. selejtezőkör, első mérkőzések:** AEK Larnaca (ciprusi)–Makkabi Tel-Aviv (izraeli) 1-1, KK Gent (belga)–Pogoń Szczecin (lengyel) 5-0, Tobol Kosztanaj (kazah)–Derry City (ír) 1-0, Struga Ohrid (északmacedón)–Swift Hesper (luxemburgi) 3-1, Sabah Masazir–Partizan Belgrád (szerb) 2-0, Omonoia Nicosia (ciprusi)–Midtjylland (dán) 1-0, Bodo/Glimt (norvég)–Pjunyik Jereván (örmény) 3-0, FK Valmiera (lett)–Partizani Tirana (albán) 1-2, Sepsi OSK–FK Aktobe (kazah) 1-1, FC Santa Coloma (andorrai)–AZ Alkmaar (holland) 0-1, Neftçi Baku (azeri)–Beşiktaş Isztambul (török) 1-3, FC Viktoria Plzeň (cseh)–FC Gzira (máltai) 4-0, Adana Demirspor (török)–NK Eszék (horvát) 5-1, Rosenborg Trondheim (norvég)–Hearts of Midlothian (skót) 2-1, FC Dila Gori (grúz)–APOEL Nicosia (ciprusi) 0-2, Konstancai Farul–Flora Tallinn (ész) 3-0, Hapoel Beér-Séva (izraeli)–Levszki Szófia (bolgár) 0-0, Hamrun Spartans (máltai)–Ferencváros 1-6, NK Celje (szlovén)–Neman Grodnó (fehérorosz) 1-0, FC Arouca (portugál)–Brann Bergen 2-1, B36 Tórshavn (feröeri)–NK Rijeka (horvát) 1-3, Twente Enschede (holland)–FC Riga (lett) 2-0, Fenerbahçe Isztambul (török)–FK Maribor (szlovén) 3-1, Club Brugge (belga)–KA Akureyri (izlandi) 5-1, Lech Poznań (lengyel)–Spartak Nagyszombat (szlovák) 2-1, Arisz Thesszaloniki (görög)–Dinamo Kijev (ukrán) 1-0, Hibernian Edinburgh (skót)–FC Luzern (svájci) 3-1, FC SB–Nordsjælland (dán) 0-0, Ballkani Suva Reka (koszovói)–Lincoln Red Imps (gibraltári) 2-0, Rapid Bécs–Debreceni VSC 0-0, Hajduk Split–PAOK Thesszaloniki (görög) 0-0, Legia Varsó (lengyel)–Austria Bécs (osztrák) 1-2.

### Jegyzőkönyv

**Labdarúgó-Európa-konferencialiga, 3. selejtezőkör, első menet:** Sepsiszentgyörgyi Sepsi OSK–FK Aktobe 1-1 (0-0)

Sepsi OSK-stadion. Vezetők: Visar Kastrati – Besnik Morina, Lumturije Muhadri. Tartalék: Alban Shala (koszovóiak). Ellenőrök: Michael Johansen (dán), Veiko Soo (ész).

**Sepsi OSK:** Niczuly – Ciobotariu, Ninaj, Bălașa, Dumitrescu (80. Varga), Alimi, Păun (72. Rondón), Ștefănescu (66. Aganović), Matei (80. Ion Gheorghe), Rodriguez, Šafranko.

**Aktobe:** Pokatyilov – Kasszim, Jasin, Somko, China (87. Gadrani), Strumia, Raičković, Tanzsarikov, Bajtana (60. Kenesszov), Elder Santana (88. Filipović), Szamorodov (75. Besszmeritij).

**Gól:** Varga (89.), illetve Elder Santana (65.).

**Sárga lap:** Rodriguez (45+2.), Rondón (90+5.), illetve Strumia (45+2.), Raičković (90+5.), Filipović (90+5.).

## A futballhuliganizmus árnyékában

Csak kilenc mérkőzést rendeztek a labdarúgó Bajnokok Ligája 3. selejtezőkörének első menetében az eredetileg tervezett tíz közül. A Panathinaikos–Dinamo Zágráb találkozót el kellett halasztani, miután horvát ultrák megkéséltek Athénban egy helyi drukkert, aki belehalt a sérüléseibe. A horvát futballhuliganoknak amúgy nem is lett volna mit keresniük a görög fővárosban, hisz előtte a klubok – éppen hasonló atrocitásoktól tartva – megegyeztek, hogy nem engedik be a meccsre a vendégcsapat szurkolóit. Ennek ellenére 200 horvát ultra utazott Athénba egyértelműen balhézás szándékával. Az ügy kapcsán több garázdat letartóztattak, közöttük azt az öt zágrábi szurkolót, akiket a késéssel gyanúsítanak. Ugyanakkor több magas rangú görög rendőrt felfüggesztettek az állásából, mert noha számítani lehetett az összecsapásokra, semmit nem tettek, hogy megakadályozzák a zágrábi szurkolók útját, noha nyíltan, konvojban érkeztek Athénba. A mérkőzést szombaton, az eredetileg visszavágónak szánt keddi zágrábi meccs

után játsszák le. Arról nem szólnak a hírek, hogy lesznek-e szurkolók a lelátókon.

A feröeri Klakksvík eközben akadályt nem ismerve folytatja a menetelést a BL csoportköré felé, ezúttal a norvég bajnok Moldét győzték le 2-1-re. A Ferencvárost, majd a Häckent meglepetésre búcsúztató feröeri csapatot félprofi játékosok alkotják, akik kapnak ugyan némi pénzt a fociért, ám mind napi nyolc órát dolgoznak, és csak este járnak edzésre. Amikor elutaznak a nemzetközi kupameccsre, szabadságot kell kivenniük...

A szerb labdarúgás jó együttműködésének köszönhetően ebben a körben kapcsolódott be a küzdelmekbe a Puskás Akadémia rendszeréhez tartozó vajdasági Bácskatorpola, amely a második helyet szerezte meg a szerb élvonalban. Újoncként azonban túl nagy falatnak bizonyult a portugál Braga, nehézségekkel megfordítania az eredményt. A csoportkör azonban, legkevesebb a Konferencialigában, már így is biztos a Topolya SC számára.

### Eredményjelző

**Labdarúgó Bajnokok Ligája, 3. selejtezőkör, első mérkőzések:** Raków Częstochowa (lengyel)–Arisz Limassol (ciprusi) 2-1, FC Koppenhága (dán)–Sparta Prága (cseh) 0-0, PSV Eindhoven (holland)–Sturm Graz (osztrák) 4-1, AEK Athén (görög)–Dinamo Zágráb (horvát) szombat, KÍ Klakksvík (feröeri)–FK Molde (norvég) 2-1, Olimpija Ljubljana (szlovén)–Galatasaray Isztambul (török) 0-3, Sporting Braga (portugál)–Topolya SC Bácskatorpola (szerb) 3-0, Panathinaikosz Athén (görög)–Olympique Marseille (francia) 1-0, Slovan Pozsony (szlovák)–Makkabi Haifa (izraeli) 1-2, Glasgow Rangers (skót)–Servette Genf (svájci) 2-1.

# 4keréken

Szerkeszti: Nagy-Bodó Szilárd

## Még drágábbak lesznek a Mercedesek

A csillagnak csillagos az ára, tartja a közbeszédben élő mondás, amely arra utal, hogyha valaki csillag emblémás autót, azaz Mercedes szeretne, akkor mélyen a zsebébe kell nyúljon. Ez a jelenlegi helyzetben, amikor azt lehet tapasztalni, hogy mindennek „kilótt” az ára, még inkább így van, ez alól pedig az autók sem jelentenek kivételt. Romániai pénztárcával nézve egy új autó mostanság már egyenesen luxuscikk, viszont Európa más országaiban sem sokkal jobb a helyzet, kiváltképpen nem akkor, amikor az ember egy Mercedes szeretne vásárolni.

A gazdasági kilátástalanság, a pénzromlás és az egyre növekvő

élelmiszer-, valamint energiaárak miatt egyre kevesebben vásárolnak új autót, és ezt a gyártók is megérik. Ezért is tűnik meglepőnek, hogy a Mercedes ennek ellenére emeli az autói árát. Harald Wilhelm, a márka pénzügyi vezetője az Autonews Europe-nak elmondta, hogy azért van szükség emelésre, mert a kiadások is szignifikánsan nőttek. A gyár átlagosan 12-14 százalékos nyereséggel dolgozik, vagyis egy-egy eladott típus árából ennyi a bevétel. Viszont a nyereségből fenn kell tartani a fejlesztési folyamatokat is. Ahhoz, hogy a gyár ne legyen veszteséges, elengedhetetlen, hogy árakat emeljünk, hangsúlyozta a pénzügyi vezető. Nyilván nemcsak arról van szó,

hogy a fejlesztésekre költenek, hanem valamennyit a tulajdonosok (részvényesek) is haza szeretnének vinni, de ez nem is csoda egy olyan vállalatnál, amely a profitból él meg. Ezért senki nem törhet pálcát a Mercedes-vezetők feje fölött.

Az áremelésekkel azonban óvatosak lesznek, fogalmazott Harald Wilhelm. Az interjúban kitért arra is, hogy tisztában vannak az egyes országokra jellemző magas inflációval, illetve a monetáris politikai intézkedésekkel is, ezeket szem előtt tartva emelik az árakat, hiszen nem akarnak ügyfeleket elveszíteni. „Nem célunk, hogy csökkenjen az érdeklődés a típusaink iránt” – húzta alá a pénzügyi vezető.



Mercedes GLE, illusztráció

Forrás: Mercedes-Benz

## Az elektrifikáció a GTI logót is megváltoztatja

A Volkswagen márkánévhez gyökeresen hozzátartozik a GTI megnevezés is, ami, mint közismert, a grand touring injection rövidítése. Vagyis egy közvetlen üzemanyag-befecskendezési rendszert jelöl, továbbá a gyártó sportosabb modelljeit. Az első GTI közel 50 évvel ezelőtt, 1976-ban mutatkozott be az első generációs Golf változataként. Azóta számtalan GTI modell készült, és az évek során a német autóóriás egyik legemblemikusabb eleme lett a sportosabb benzines változat. Viszont ilyen tekintetben is keresztbe tesz a villanyosítás, legalábbis látszólag.

A GTI jelölés értelemszerűen nem alkalmazható elektromos autóknaál, hiszen nincs üzemanyag, amit közvetlenül be lehetne fecskendezni. Azonban a név maradhat, csak egy kis átalakítás kell hozzá. Elvégre a GTI rövidíthetné a grand touring inductiont is, vagyis „indukciós” túraautó, amiből már mindenki az elektromos meghajtásra következett. Természetesen valahogy meg kell

különböztetni az elektromos és belső égésű GTI modelleket, legalább addig, ameddig még beszélhetünk belső égésről. Viszont a Volkswagen szakemberei erre is megtalálták a megoldást.

Olyannyira megtalálták, hogy már le is adták a védjegybejelentést a Német Szabadalmi és Védjegy hivatalhoz. Ennek köszönhetően tudjuk mi is megnézni az új GTI logót, amit a Carbuzz szúrt ki. Arról van szó, hogy a rövidítés végi I betűnek nemcsak az értelmét változtatták meg, hanem a formáját is, így a jövőben egy villám alakjában fog megjelenni, ami szintén egyértelmű utalás az elektromos hajtásra.

A nagy teljesítményű villany-Volkswagenek eddig a GTX elnevezést viselték, ez fog elméletileg a jövőben GTI-re változni. Bár azért még nem teljesen világos, hogy a tisztán elektromos Volkswagenek kapják meg ezt a nevet vagy a hibrid, esetleg plug-in hibrid modellek, mert ezek kapcsán is felmerült az eshetőség.



Az új GTI logó

Forrás: Carbuzz

## Tényleg mindenhol a hobbiterepjárók viszik a prímet

Régóta látszik az a tendencia, hogy a hobbiterepjárók, azaz az SUV-k egyre nagyobb teret hódítanak maguknak. Ahogy van hosszú évek óta az is köztudott, hogy a sportosabb márkák kategóriájában is minduntalan törnek előre, sőt nem egy esetben láttuk azt is, hogy egy nagy hobbiterepjáró tartja el anyagi értelemben az adott autógyártót.

Amennyiben megfigyeljük a piacot, azt látjuk, hogy egyre több ilyen formatervezéssel rendelkező autót adnak el, és pár évvel korábban maga a Porsche is elismerte, hogy a Cayenne, azaz a nagy hobbiterepjárója tartja fenn a vállalatot, abból tesz szert a cég nyereségre, nem pedig a méltán híres 911-ből. De nem a német márka az egyetlen, amelyik belépett az SUV-k piacára. A Lamborghini 2019-ben mutatta be az Urusut, amit az emberek úgy vesznek, mintha nem lenne holnap. Hiába beszélünk egy méregdrága autóról, soha nem látott eladási számokat produkál. De példaként fel lehetne még hozni a Bentley Bentaygát vagy a Rolls Royce Cullinant is, amelyek az eladott példányszámot nézve szintén felülmúlnak minden várakozást.

Tavaly pedig a Maserati is beszállt az SUV-k harcába, pontosabban piacra dobta a kisebb méretű hobbiterepjáróját. A múlt évtized második felében mutatta be az olasz

márka a Levante névre keresztelt nagy SUV-ját, amitől minden bizalommal, a fenti példákhoz kiindulva, sokat vártak. Akkoriban voltak azzal kapcsolatos hírek, hogy a típus mentette meg a márkát a bukástól, viszont a jelek szerint nem teljesítette az irányába támasztott elvárásokat. Ezért az olasz márka a múlt év végén előrukkolt a Grecaleval, ami egy kisebb méretű autó, és 2023 első féléves statisztikáit figyelembe véve siker koronázza.

Az idei év első felében ugyanis 42%-os növekedést könyvelhetett el az olasz márka, amit elsősorban a Grecalenak köszönhetnek. Ha ezt az arányaiban nézve nagy kiugrást abszolút számokban akarjuk meghatározni, akkor 15.300 modellt értékesítettek globális léptékben, míg a tavalyi év azonos időszakában ez a szám mindössze 10.200 volt. Vitathatatlan, hogy szép fejlődés, holott az infláció mindenhol érezteti a hatását, továbbá az autóeladásokon a gazdasági bizonytalanság sem segít sokat.

A Maserati közleményében azt írja, hogy bár valóban sokat köszönhet a Grecalenak, a szintén tavaly bemutatott új Granturismónak is kulcsszerepe volt ebben a növekedésben. Nem kérdőjelezhetjük meg a vállalat álláspontját, viszont eladási számokat egyik típus esetében sem hoztak nyilvánosságra, így csak a sötétben lehet tapogatózni.

Az viszont világos, hogy egy új modell vagy egy meglévő modell új generációja képes nagyot lendíteni az eladási számokon.

A jelenlegi piaci helyzetben, amikor az autógyártók egymás után jelentik be az árcsökkentéseket, amit a Tesla robbantott ki, már-már meglepő azt olvasni, hogy a Maserati

nem akar beszállni ebbe a számháborúba. Ezt maga a cég vezérigazgatója nyilatkozta a Reutersnek. Az interjúban úgy fogalmazott, hogy tisztában vannak vele, hogy egy autó esetében az egyik legmeghatározóbb szempont az ár, viszont ők nem akarnak senkivel árháborúzni vagy licitálásba bocsátkozni, mivel

ez meglátásuk szerint rossz fényben tüntetné fel a márkát.

Hozzá kell tenni azt is, hogy nagy szükségük nincs is rá. A cég adózás előtti nyeresége ugyanis majdnem megduplázódott a tavalyihoz képest, így elérte a 121 millió eurót. Ehhez az eredményhez a magasabb nettó árképzés is hozzájárult.



Maserati Grecale

Forrás: Maserati



# Az olvasó írja

Szerkeszti: Mezey Sarolta

## Ne add föl, Béla!

Kuszálík Péter

Két levelibéka belepottyant egy köcsög tejszínbe, Balázs kapálózott egy ideig, de aztán föladta. A másik konokabb volt, s addig taposta a tejszínt, amíg az megsűrűsödött, s Béla kísértélhatott a megkötött vaj felszínén. Apró gyermekként hallottam ezt az állatmesét, s a suliban gyakori szólás lett belőle, főleg Geréb Bélát biztattuk így, félhangosan, amikor a táblánál állva egy-egy számszóval bajlódott. E mese esszenciája közhelyként is előfordul a kocsmafolklórban, más-más megfogalmazásban, pl.: „kell egy kis konokság az élethez”. A lényeg: ha elsőre nem sikerül, tovább kell próbálkoznunk, még akkor is, ha hosszas kínlódással jár. Én magam is gyakorta erőltetek olyan dolgokat, amelyekről tudom: kicsi az esélye annak, hogy megoldódjék. Általában azért bukik meg a mutatóvány, mert a panaszom nem jut el az illetékesekhez; nem is juthat, ha az urak nem a Hírharsona ’olvasói pa-

naszok’ rovatával kezdik a munkanapjukat, hanem ostábláznak az íróasztaluk mellett. Még az is előfordulhat, hogy alkalmatlan műfajt választottam, talán inkább bökkversben vagy eposzban kellene megszövegeznem a nyúgeimet, mert Molnár Vilike szerint a költőkre jobban figyelnek („a költő még marhulni sem marhulhat minden felelősség nélkül, mert szava nem száll el, mint más közönséges halandóé”), ám a rimés beszéd nem az én műfajom.

Az egyik pesti tévécsatornán betelefonálókkal cseveg a műsorvezető, ezt csak ágyhoz kötött koromban fogom nézni (így tartom majd szinten a vérnyomásomat). Ez a műsor arról nevezetes, hogy csevegés közben, a képernyő alsó ötédekében az SMS-ben érkező kommentárok olvashatók egy jobbról balra haladó ’futószalagon’. Időnként közbeszúrjuk a szerkesztőség üzenetét is: „Kedves nézőink! Tájékoztatjuk önöket, hogy a hozzászólások adásba kerülése szer-

kesztés alapján zajlik. Megértésüket köszönjük.” Pár éve elküldtem az Élet és Irodalom című hetilapnak egy szösszenetet, meg is jelent (Nem kerül, nem zajlik; 2019. nov. 8.), de nem történt semmi, manapság is ez a vacak szöveg vonulázik a képernyőn.

Mi vele a baj? (1.) „Kerül = ismeretlen úton-módon jut valakihez, valahová.” Hm. Nem a szerkesztőség emberei intézik az effélet, hanem ismeretlenek? (2.) „Zajlik = valami mozgalmasan, sok változással, fordulattal megy végbe.” Az Országházban valóban zajlik az élet, a szerkesztői munka ennél sokkal nyugisabb. (3.) Továbbá: nem a szerkesztés az „adásba kerülés alapja”, hanem maga a hozzászólás. A hozzászólás pedig a csiszolás (vagyis szerkesztés) nyomán kapja meg a végleges formáját. (4.) Az „adásba kerülés” olyan németes szerkezet, amit Ilonka tanító néni nádpálcával kergetett volna ki az osztályból, nem most, hanem 1955-ben, amikor a magyaros, szabatos

és világos fogalmazás alapjait próbálta a fejünkbe csöpögtetni. Menyivvel ’olajozottabban’ hangzana: „Kedves nézőink! Hozzászólásaik csak szerkesztés után jelennek meg a képernyőn.” Nem fogadták el. Az ő lelkükön szárad...

A másik problémát nem négy, hanem huszonhárom évvel ezelőtt tettem szóvá (A CSZ-szindróma; Krónika, 2000. nov. 16.), ám a Magyar Tudományos Akadémia nyelvészeti ’főosztálya’ nem foglalkozik ilyen apróságokkal.

A múlt héten olvastam: Megbűntették a CSZKA Szófiát (Népújság, aug. 8.). A beavatlan olvasó előtt ott fekszik a kérdés: hogyan kell kiolvasni a címet? A magyar helyesírás szabályainak tizenegyedik kiadása (Bp., 1984), előírja (8. §): „A csupa nagybetűvel írt betűszókban a többjegyű betűk minden jegyét nagyval írjuk: KISZ, CSKP, GYSEV stb.” Amíg nem ’modernizálták’, addig így írtuk: KISz, CsKP, GySEV. – Miért? Mert az utóbbi módszer a logikus! Ugyanis Szász Feri nem SZásznak írja a nevét, s a monogramja nem SZF, hanem Sz.F. (újabbban SzF).

A CSZKA betűszóban ott van a CSZ-szindróma alapkérdése. Az 1984-es szabály szerint ezt lehet cé-esz-nek, de lehet csé-zé-nek, esetleg cé-es-zé-nek is olvasni. A régi szabály szerint háromféle írásmód lenne (CSz, CsZ, CSZ), asze-

rint, hogy miből képezték a betűszót. A leírás pedig meghatározná a kiolvasás módját. Pofonegyszerű.

Aki tudja, hogy honnan származik a focicsapat neve, az cé-esz-kának ejti, némi csalással, mert a K és az A is egy-egy szót helyettesít: Centralnűj Szportivnűj Klub Armii (cirill betűkkel), magyarra fordítva: a Hadsereg Központi Sportklubja. (Nota bene: a szófiai klub a moszkvai után alakult, de a rövidítés a bolgárban meg az oroszban is ugyanazt jelenti.)

A Gyáriparosok Országos Szövetségét 1902-ben alapították, s tekintve, hogy akkoriban még észszerűen gondolkodtak, ez lett a rövidítése: GyOSz. Korrekt. – Ámde: a Gyógyászati Segédeszközök Gyára nevét a logika szerint GySGY-nek kellene rövidíteni (és gyé-es-gyé-nek ejteni), de a GYSGY-t használják és gisgi-nek olvassák! Stupid ügy.

A 2000-ben írt cikkemben forradalmasítottam a helyesírást: „Mivel én rebellis hajlamú ember vagyok, és szeretem az eszemet is használni, úgy döntöttem: nem hallgatok a dogmákra, s kezdtem RMSz, RMDsz stb. alakban írni a betűszókat, mondván, hogy amit az MTA közzétesz, az csak ajánlás, nem törvény.” A CSZKA pedig legyen CSzKA, mert Béla béka példáján felbuzdulva én sem adom fel!

## Épített értékeink Erdélyben

A marosvásárhelyi Magányosok Klubjának vezetője, Kopacz Imola felvette a kapcsolatot a Kulturális Központtal a Népújságban megjelent hirdetése alapján, és megszervezte a várlátogatást.

Augusztus 8-án a vár bejáratánál Berekméri Előd, a Marosvásárhelyi Kulturális Központ munkatársa köszöntötte a csoportot. Következett a várbástyák bemutatása, majd megtekintettük a Várgalériában a képtárat. Nagyon tanulságos és érdekes volt ez a marosvásárhelyi várséta, hálásan köszönjük.

Augusztus 9-én korán reggel népes csoporttal indultunk Szeben felé, a klubtagokon kívül szép számban jelentkeztek szimpatizánsok is. A buszt Albert Csaba gépkocsivezető vezette, a Bata szállítási vállalat alkalmazottja, aki nagy türelmet tanúsított a sok idős résztvevő iránt, amit hálásan köszönünk. Szokásos módon induláskor kihúztuk a tombolaszámokat, a sorsolás sok meglepetést tartogatott és nagyon szórakoztató volt. Utunk során klubvezetőnk meglepetésajándékokat osztott ki.

Kopacz Imola részletes történelmi ismertetőt tartott Nagyszeben városáról. A várost az erdélyi szászok fővárosának tekintik, 2007-ben Európa kulturális fővárosa volt. Az óváros várfalai részben, a középkori tornyok ma is láthatók.

Szeben napjainkban is híres kulturális rendezvényeiről, a dzsesszfesztivál, a nemzetközi színházfesztivál és más rendezvények évek óta rendszeresen vonzzák a hazai és külföldi vendégeket. Főbb turisztikai látnivalók: a Nagypiac, amely egyik legnagyobb Erdélyben, az UNESCO védelme alatt álló épületekkel, a Kispiactér – a középkorban itt álltak a polgárok lakóházai és a kisiparosok műhelyei –, a Hazugok hídjá, az Aranyosok síkátora, a Brukenthal-palota, a Várostorony, a római katolikus, az evangélikus templom stb.

A Brukenthal-palota 1785-ben épült barokk stílusban, romániai viszonylatban 1817-ben itt nyitotta meg kapuit az első múzeum, amely báró Samuel Brukenthal gyűjtemé-



Fotó: Fejéregyházi Tünde

nyét, műgyűjteményét vonultatta fel. Jelenleg 280.000 értékes kötetből álló könyvtárnak, híres flamand, olasz, német, francia, spanyol festők műveit bemutató képtárnak, híres román festők képgyűjteményének, bélyegmúzeumnak, antikbutor- és szőnyegmúzeumnak ad otthont – mondta Kopacz Imola. A palotában felemelő élményben volt részünk a néhány óra alatt.

Megtekintettük az evangélikus székesegyházat is, ami a XIV. században épült, a 74 méteres tornyát 1380-ban kezdték el építeni, a teljes építkezést 1520-ban fejezték be. A templom orgonája 1672-ben készült, aminek gyönyörű hangját látogatásunk során sikerült hallani. Ámulatba ejtett a székesegyház páratlan szépségű belső tere.

Következett a római katolikus

Szentháromság-plébániatemplom, amit 1726-1733 között jezsuita szerzetesek építettek, a gyóntatószék még az ő idejükből származik. Nagyon szépek a Budapesten készített színes ablaküvegek. A csoport itt imádkozott, és feltöltődött a csodálatos környezetben. Aztán ellátogattunk a Hazugok hídjához, ami romániai viszonylatban a legrégebb

öntöttvas híd, 1859-ben szerelték fel egy fahíd helyére. A város büszkesége, egyik oldalán az építés éve, a másik oldalán a szász címer látható, két keresztbe fektetett kard fölött egy korona, annak idején ennek történelmi jelentősége volt, azt jelezte, hogy a szászság elismerte a magyar király és az erdélyi fejedelem fennhatóságát.

Kopacz Imola felkérte a jelenlevőket, hogy hazudjanak valami nagyot, amit többen megtettek, és később ajándéktárgyakkal jutalmazták őket.

Kirándulásunk végén megköszöntük klubunk vezetőjének a kitűnő szervezést és az élményekben gazdag napot.

Czerán Erzsébet

A rovatban közölt levelek tartalmáért,  
a tényállítások hitelességéért a szerzők a felelősek.

Elektronikus postán is fogadjuk leveleiket.

A levélírók minden esetben tüntessék fel

telefonszámukat és lakcímüket.

Címünk: nepujtag@e-nepujtag.ro

## Zajlanak a Kolozsvári Magyar Napok

**Kolozsvár közös kincsünk, a hagyományok őrzésének és a szellemi-lelki megújulásnak a mindenkori fellegvára – mondta a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára hétfőn este a 14. Kolozsvári Magyar Napok nyitógáláján.**

Potápi Árpád János rámutatott: a Kárpát-medence egyik legnagyobb kulturális seregszemléjének szervezői megmutatják a város kulturális sokszínűségét a többségi román társadalomnak, a Kárpát-medencei magyarságnak és rajtuk keresztül minden magyarnak a világban.

Hangsúlyozta, hogy a több mint

gúék városa is. A latin névből gondoljunk arra is, hogy Kolozsvár mindenkié, aki a művelt Európához tartozónak vallja magát és dolgozott e település fejlődéséért az elmúlt években, évtizedekben vagy akár az elmúlt évszázadokban” – mondta.

Potápi Árpád János kiemelte, hogy 2017 óta már magyarul is ki van írva a város neve a helységnevtáblákra. „Önökkel együtt akkor én is úgy éreztem, hogy visszakaptunk mi, magyarok valamit, amit a történelem elvett tőlünk az elmúlt évszázadban. Ma már hivatalosan is azt hirdetik ezek a háromnyelvű táblák, hogy Kolozsvár a mi városunk is” – fogalmazott.

elmúlt időszakban, úgy a továbbiakban is képviselni fogjuk minden magyar érdeket, továbbra is minden tettünket meghatározza a nemzetben való gondolkodás” – ígérte.

Kelemen Hunor, az RMDSZ elnöke hangsúlyozta, hogy Kolozsvár évszázadok óta Erdély fővárosa, a többi erdélyi város közösségének példaképe, mérce, szellemi-kulturális irányító. „A Kolozsvári Magyar Napok ma mérce szerte Erdélyben, és bátorodom megkockázni azt, hogy a Kárpát-medencében, igazodási pont augusztusban és nem csak a kolozsvári magyarok számára” – mondta.

A köszöntés mellett szóvá tette, hogy a román kormány hadat üzent a kultúrának, költségcsökkentő terve a magyar intézményeket hatványozottan érinti, és kérte a kormányfőt, hogy vessék el a tervet. Emlékeztetett, hogy a kultúra támogatása terén Románia jelenleg is a sereghajtók között van az unióban.

Gergely Balázs főszervező, a Kincses Kolozsvár Egyesület elnöke beszédében a múlt egyre távolodó, a jelen elérhető és a jövő Kolozsvárjáról is beszélt. Elmondta, hogy a közösségi emlékezet egyre kopik, de tovább kell örökíteni a múlt szellemiségét. „Azt a Kolozsvárt, amit a múltból hoztunk, és ami egyre inkább távolodik, csak mi tudjuk itt tartani,



Gergely Balázs

megtartani” – mondta, hozzátéve, hogy a jövő közeledő Kolozsvárját a jelenlévők tudják formálni.

Kitért a felújított Farkas utcára, mely templomai, iskolái, egyeteme révén minden kolozsvári „közös lakcíme”. A jövőhöz Szent György itteni szobra lehet a példa – mondta –, a kolozsváriaknak hozzá hasonlóan kell felvenni a harcot a mindennapokban.

Sándor Krisztina, az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács (EMNT) ügyvezető elnöke a magyar napok kapcsán kiemelte, hogy Erdélyben sokan ehhez mérve szervezik meg nyári szabadságukat, hazalátogatásukat.

A nyitógálán átadták a Kincses

Kolozsvárért Díjat a 95 éves Dávid Gyula irodalomtörténésznek, szerkesztőnek, műfordítónak, művelődésszervezőnek.

Dáné Tibor laudációjában „kortalan emberként” jellemezte az 1956-os politikai elítéltet, aki élete során mindig a kultúrát helyezte a politika elé. „Talán a fogságban edződött erős életigenlése állította meg testi-lelki-szellemi öregedését” – fogalmazott.

A díjazott elmondta: 75 év köti Kolozsvárhoz, és a díj további kötelezettséget ró a vállára. „Amíg a Jóisten éltet, tovább fogom tenni azt, ami tehető” – ígérte a magyar színházat megtöltő, tapsoló közönségnek. (MTI)



Dávid Gyula

háromszázazresre növekedett város nevei is azt mutatják, hogy Kolozsvár történelme és kultúrája színes, és ez a sokszínűség mindazoké, akik azt formálták. „Nemcsak a mienk, magyaroké ez a város, hanem a németek, a románok és a zsidók, valamint más nemzetisé-

Hangsúlyozta: 2010 óta fokozatosan erősödik a hálózat, mely „átöleli és összefogja a Kárpát-medencében és a diaszpórában élő magyarokat”, és ezt a nemzeti összetartozás tartja össze. „Magyarország kormányának nevében azt ígérhetem, hogy ahogyan az



Díjátadó

## Kelemen Hunor a kulturális intézményeket érintő költségcsökkentő tervek elvetésére kérte a kormányfőt

**A kulturális intézményeket érintő költségcsökkentő tervek elvetésére kérte a román kormányfőt Kelemen Hunor, az RMDSZ elnöke – írta kedden közösségi oldalán a politikus.**

A szövetségi elnök bejegyzésében kifejtette: egy hete arra kérte Marcel Ciolacut, hogy a bukaresti kormány vesse el a pár hete kezdeményezett „kulturális gyilkossági kísérletet, ezt a reformnak álcázott mélységesen mély butaságot”. Kelemen Hunor szerint ennek a szemétkosárban a helye. „Aki a kultúrát támadja, előbb vagy utóbb eljut oda is, hogy a könyvek nem nyomtatva, hanem égetve jők” – fogalmazott bejegyzésében.

Az RMDSZ elnöke a 14. Kolozsvári Magyar Napok hétfői esti nyitógáláján mondott köszöntőbeszédében is szót emelt a román kormány költségcsökkentő tervei ellen, amelyek a magyar kulturális intézményeket hatványozottan érintik, különösen a székelyföldi kisvárosi múzeumok, színházak léte kerül veszélybe.



Kelemen Hunor

Rámutatott, hogy amit a román kormány tervez, már ismert az erdélyi magyarság számára, „azt már láttuk, és harcoltunk ellene”. Mint

mondta, ez az erdélyi magyarságot jobban érinti, mint a román többséget, ezért is „a kormány a minap hadat üzent az önkormányzatoknak, hadat üzent a kultúrának, és bár lehet, hogy nem ez volt a közvetlen célja – nem tudhatjuk –, hadat üzent

mindannak, amit az elmúlt három évtized során elértünk” – mondta az RMDSZ elnöke.

Ismertette, hogy a bukaresti elkötelezés szerint az önkormányzatok a jövőben saját forrásaik legfeljebb 7,5 százalékát fordíthatnák a „kultúra, szabadidő, vallás, sport” területén működő intézmények, tevékenységek támogatására, míg jelenleg 25-30 százalékából teszik ugyanezt.

Emlékeztetett, hogy Bráncuși és Enescu, Bartók és Ady földjén európai uniós szinten jelenleg is nagyon kevés pénzt szánnak a kultúra támogatására. „Ezt, a nemzeti össztermék és a költségvetés egésze szempontjából egyaránt kicsiny összeget akarják most tovább kurtítani, központi parancsra, a helyi közösségek érdekeivel és igényeivel szembe fordulva!” – jelentette ki.

Kelemen Hunor volt kulturális miniszterként a tervek kivitelezhetetlenségére is felhívta a figyelmet.

„Nem lehet a nagy zenekarból gyököt vonni” – fogalmazott. Kifejtette, hogy az összes érvet felsorolta Marcel Ciolacu kormányfőnek, és kérte: vessék el a tervet. „Ígértem is kaptam, hogy így fog ez történni, de óvatossághoz csak annyit mondom: várjuk meg a végét” – jelentette ki.

Emlékeztetett: 11-12 éve kulturális miniszterként meg tudott akadályozni „egy ehhez hasonló ámokfutást”, de az RMDSZ most nincs kormányon. „Meg kell tennünk mindent, meg kell akadályoznunk azt, hogy a kulturális intézmények, amelyeket megteremtettünk, működtetünk, amelyek önkormányzati fenntartásban vannak, tovább élhessenek” – összegzett.

A kormány néhány hete jelentette be költségcsökkentő terveit, a sürgősségi kormányrendelet-tervezet ellen több székelyföldi elöljáró is szót emelt, a színházak, múzeumok munkaközössége is tiltakozott. (MTI)



Marosvásárhely  
(Központ)  
P-ta Mărășești, Nr. 21  
0733 553 976

Marosvásárhely (Tudor)  
B-dul 1. Dec. 1918, Nr. 126  
0755 088 379

Medgyes  
Str. Pompierilor Nr. 4  
0735 830 678

Nyárádszereda  
Str. Pompierilor Nr. 1  
0733 553 973

Segesvár  
Str. Mihai Viteazu Nr. 40  
0770 810 855

Szászrégen (Cardinal)  
Str. Cardinal Alexandru Todea, Nr. 25/A  
0728 908 856

Szászrégen (Libertății)  
B-dul Libertății, Nr. 12/2  
0733 553 971

Marosludas  
B-dul 1 Dec. 1918, Nr. 7  
0735 786 853

Torda  
Str. Mihai Viteazu Nr. 2  
0729 069 548

Dicsőszenmárton  
Str. Victoriei Nr. 21  
0736 386 353

**-15%  
KEDVEZMÉNY!  
600 RON  
ÉRTÉKŰ VÁSÁRLÁS FELETT**



www.doraoptics.ro

### Szolgáltatás – Üzleti ajánlat

**REDÓNYÓK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, ROLETTÁK, GARÁZSKAPUK, ÁTLÁTSZÓPONYVA-BEÉPÍTÉS** és egyéb árnyékolástechnikai cikkek, automatizált változatok nagy választékban. Tel. 0745-379-638. (67083)

**TERMOPÁN** ablakokat, ajtókat gyártunk és szerelünk német REHAU profilokból. Tel. 0745-379-638. (67083)

**A MAROSVÁSÁRHELYI REFORMÁTUS TEMETŐ** teljes körű ellátást biztosít a segélyből (koporsó, szállítás, balszamoszás, temetkezés). Telefon: 0265/215-875, 0365/448-734, 0749-073-534. (67049)

**A LUMEA CÉG** felvesz hölgyeket termelésbe a jéddi üzemébe. Tel. 0745-520-408. (67416-I)

**A GLOVER PRODEXIM KFT.** alkalmaz tapasztalt vagy kezdő VARRÓNÓKOT hosszú távra. Tel. 0744-500-605. (67413-I)

**MAGÁNCÉG MÉRLEGGÉPES KÖNYVELŐT** és **ELŐKÖNYVELŐT** keres 8 órás munkaprogrammal. Érdeklődni a következő telefonszámon lehet 10-16 óra között: 0723-244-200. (sz.-I)

## A NORALEX MONUMENTE FUNERARE

sírkeretet készít gránitból és mozaikból a legalacsonyabb áron.

Tel. 0752-643-455.

(20221-I)



HÍRADÓ  
MINDEN HÉTKÖZNAP  
ÉLŐBEN 19 ÓRÁTÓL

Üzleti sikereinek titka:  
a jó **REKLÁM!**

Hirdessen a NÉPÚJSÁGBAN,  
Maros megye legnépszerűbb napilapjában!

*A hirdetési rovatban  
megjelent közlemények,  
reklámok tartalmáért  
a hirdetésfeladó  
vállalja a felelősséget!*

### ADÁSVÉTEL

**KEMÉNY** tűzifa eladó. Tel. 0742-866-258. (20360-I)

**ELADÓ** 14 ár beltelek Nyárádszentimrén, beton alapú, parkettes téglaházzal – két szoba, kamra, nyári konyha, gabonás, fásszín, konyhakert és gyümölcsös. Tel. 0265/262-537, 14 óra után. (20457-I)

### MINDENFÉLE

**KÚTGYŰRŰKET** árulunk, kútásást vállalunk. Tel. 0765-385-595. (20366)

**VÁLLALOK** festést, meszelést, szigetelést kátránnyal, cserépforgatást, új tető készítését Lindab lemezzel és bármilyen javítást. Tel. 0740-651-354. (20230)

**VÁLLALUNK** bármilyen típusú tetőfedést, kisebb javítást, külső-belső munkát 10% kedvezménnyel. Tel. 0720-313-818. (20421-I)

**SAKEMBER** vállalja bármilyen típusú háztető készítését, kisebb tetőjavítást, hidroizolációt kartonból vagy poliészterből és meszelést. Nyugdíjasoknak 10% kedvezmény. Tel. 0745-680-818, Csaba. (20426-I)

**TETŐFEDŐ BÁDOGOS** vállal tetőkészítést, külső-belső szigetelést, meszelést, javítást és bármilyen munkát, takarítást stb. Tel. 0747-508-707. (20425)

**VÁLLALOK** tetőjavítást, ács munkát, tetőfedést bármilyen cserepes lemezzel, szigetelést, festést. Tel. 0720-345-360. (20305-I)

**BÁRMILYEN** típusú tetőfedést vállalunk, fából teraszt készítünk, festünk, meszelünk, szigetelünk. Tel. 0770-859-839. (20421-I)

**SAKEMBER** vállal bármilyen építkezési munkát, javítást. Anyagot biztosítunk. Tel. 0724-148-390, 0743-581-952, Csaba. (20408)

**VÁLLALUNK** tetőjavítást, cserépforgatást, vaskapuhegesztést és bármilyen építkezési munkát (saját anyagból is), vakolást, meszelést, szigetelést. Nyugdíjasoknak 18% kedvezmény. Tel. 0724-148-390, 0743-581-952, István. (20408)

**SAKEMBER** vállal bádogos munkát, tetőjavítást, meszelést, vakolást, vaskapuhegesztést, kerítéskészítést. Mindenféle anyagunk van raktáron. Tel. 0734-938-711, István. (20409)

Fájó szívvel emlékeztetünk és emlékezünk a szomorú napra, augusztus 16-ára

id. **VAJDA GYÖRGY** halálának 8. évfordulóján. Köszönjük a sorsnak, hogy a miénk volt, mert aki szerettei szívében él, mindig velünk van. Családja.

„*Úgy voltál jó, ahogy voltál, csak még lennél, csak még volnál.*”

„*Veled járok, éppen hogy csak nem vagy ott.*”  
Emlékező felesége. (20436-I)



Fájó szívvel emlékezünk a szentháromsági születésű **SZÁSZ JÓZSEFRE**

halálának 8. évfordulóján. Nyugodjon békében!  
Emlékét őrzi az egész családja. (20449-I)



Szomorú szívvel és soha el nem múló szeretettel emlékeztünk augusztus 15-én

**SZÉKELY GYÖRGYRE** halálának első évfordulóján. Szép emléket szívünkben örökké őrizni fogjuk. Nyugodjon békében!  
Felesége, Bözsi, lánya, Ildikó és családja. (20445-I)

**KÉSZÍTÜNK** gránitból, mozaikból sírkeretet, kriptát, fedlapot stb., és vállaljuk sírok javítását. Elérhető árak, részletre is. Tel. 0770-873-809. (20357-I)

**VÁLLALUNK** szigetelést, kapufestést, meszelést, tetőkészítést. 20% kedvezmény. Tel. 0758-619-510. (20462)

**TAPASZTALT** szakember vállal tetőjavítást, szigetelést, meszelést, kerítéskészítést, járólapok lerakását. Tel. 0759-653-510, András. (20464)

### MEGEMLÉKEZÉS

Szomorú szívvel emlékezünk halálának első évfordulóján a szeretett férjre, édesapára, nagyapára, apósra, az udvarfalvi születésű **DOMAHIDI JENŐRE**, aki augusztus 15-én távozott el közülünk. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! Szerettei. (20458)

Fájó szívvel, szomorúan emlékezünk drága édesanyánkra, nagymamára, anyósra, a hagymásbodoni születésű **GAGYI MÁRIÁRA** (született Krika) halálának második évfordulóján. Nyugodjon békében. Emléke mindig megmarad. Nem akkor hal meg az ember, amikor eltemetik, hanem amikor elfelejtik. Nyugalma legyen csendes! Fiai, menyei és szeretett unokája, Adrienne. (P-I)

### ELHALÁLOZÁS

**SZÉKELY ÉVA**  
(született

Szántó Éva Gernyeszegen) magyar-francia szakos tanárnő már nincs közöttünk. A maroskeresztúri református temetőben fog a drága nyugodni. 2023. augusztus 15-én, kedden 13 órakor temették.

Családja. (20456-I)

Mély fájdalommal tudatom, hogy édesanyám,

**VAJDA GENOVÉVA** szül. Nemes augusztus 11-én eltávozott az élők sorából. Ameddig élek, emléket szívemben őrzöm. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!

Lánya, Enikő. (20455-I)

### KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Szeretném mindenkinek megköszönni, aki részt vett drága feleségem, dr. **FARKAS ÉVA** temetésén, vagy levélben fejezte ki részvétét.

Az a nagy szeretet, amely megnyilvánult iránta, talán részben megkönnyíti, hogy feldolgozzam a felfoghatatlant. Férje, Farkas Miklós. (-I)

**Kereten belül**

# MAGYAR NŐTAEEST

2023. augusztus 26-án, szombat este 6 órától a marosvásárhelyi Kultúrpalota nagytermében

**Farkas Mónika** **Gyárfás Kinga** **Kocsis Éva** **Miskócs Szilvia** **Vigh Ibolya**

**Ábrám Tibor** **Bányai Márton** **Bodó Loránd Csaba** **Fülöp Zoltán**

valamint a Népművelési Iskola vendégei **Szűcs Boglárka**, **Ferencai Anikó**, **Borbély Rózsanna**, **Tanárné Sallóczy Mária - Erzsébet**

Műsorvezető: **Gorbai Mária Melinda**

Zenél: **Farkas József és népzeneke Magyarországról**

Támogatók és médiapartnerek

Táncol a **Marosvásárhelyi Székely Néptáncosok** csoportja, **Jakab Melinda** vezetésével.

Jegyek elővételben a Kultúrpalota jegypénztáránál, illetve a helyszínen. Egy jegy ára 25 lej.

**MATE**  
MAGYAR AGRÁR- ÉS ÉLETTUDOMÁNYI EGYESÜLET

**VIDÉKFEJLESZTÉSI AGRÁRMÉRNÖKI MESTERI SZAK CSÍKSZEREDÁBAN**  
Helyek száma: 40 ingyenes hely

**VADGAZDAMÉRNÖKI MESTERI SZAK CSÍKSZEREDÁBAN**  
Helyek száma: 25 ingyenes hely

A képzés ideje: 4 félév  
A képzés formája: levelező, félévente 5 hétvégére tömbösítve  
Jelentkezési határidő: 2023. augusztus 21.

Szakmai partnerintézmény:  
Pro Agricultura Hargitae Universitas Alapítvány

További információk: [www.pahru.ro](http://www.pahru.ro)  
Részletes tájékoztatás: Szabó Varga Katalin  
[felveteli2023@pahru.ro](mailto:felveteli2023@pahru.ro)  
0742-313410

Spălătorie și detailing auto

**Beltrand**

autómosó és -kozmetika

– külső-belső tisztítás  
– kárpittisztítás, polírozás, viaszozás

**Marosvásárhely**  
**Predeal u. 97 sz.**

Telefon: 0265/223-902  
0740-393-060

rádió

**Spața**  
Marosvásárhely

**Marosvásárhely 88.0**

**Szegesvár 104.3**

**Szászrégen 94.7**

**Szováta 102.0**

médiatör

Üzleti sikereinek titka:  
a jó **REKLÁM!**

Hívjon a NÉPÚJSÁGNAK  
Maros megye legnépszerűbb napilapján!

MINŐSÉGI GRÁNIT SÍREMLÉKEK  
MÁR 5 990 RON-TÓL!

FEDLAPPAL ÉS FEJKÖVEL



AZ AJÁNLAT A KÉSZLET  
EREJÉIG ÉRVÉNYES!

**transgranit**

Gránit síremlékek forgalmazása

NYÁRÁD TÖ, FŐ ÚT, 446/B (KÖZEL A SÖRGYÁRHOZ),

TEL: 0265-328663, 0738-795191,

WWW.TRANSGRANIT.COM

**Marosvásárhelyi Rádió Románia**

**96 FM**  
**106,8 FM**  
**1323 AM**

[www.marosvasarhelyiradio.ro](http://www.marosvasarhelyiradio.ro)

## Hamarosan rovarirtás Marosvásárhelyen

A kártevőirtásra, fertőtlenítésre szakosodott Coral Impex Kft. a Marosvásárhelyen elvégzendő kártevőirtásra, fertőtlenítésre vonatkozó, a várossal kötött 2023. április 24-i 42. sz. szerződés alapján augusztus 16-tól 25-ig 21–04 óra között rovarirtást végez Marosvásárhely köz- és magánterületein.

A felhasznált termékek a következők:

- CYMINA SUPER, 50 ml/10.000 m<sup>2</sup>
- VECTOBAC WG, 1 kg/10.000 m<sup>2</sup>

### Rovarirtás

Kérjük a polgárokat, különösen a gyermekeket, az időseket, a szívbetegeket, az asztmásokat és a különböző vegyi anyagokra allergiás személyeket, hogy tegyenek meg minden intézkedést annak érdekében, hogy a permetezőgépek közvetlen hatósugarán kívül maradjanak. Kérjük továbbá az utcavonaltól legfeljebb 20 méter távolságra lévő ablakkal rendelkező lakások tulajdonosait, hogy augusztus 16-tól 25-ig este 9 és hajnali 4 óra között tartsák zárva ablakaikat.

A fertőtlenítőszer belélegzése, bőrrel, szemmel való érintkezése vagy lenyelése esetén a következő intézkedéseket kell betartani:

Belégzésekor az illető menjen friss levegőre. Nehézlégzés esetén forduljon orvoshoz.

Bőrrel való érintkezés esetén távolítsa el a szennyezett ruházatot. A bőrt azonnal mossa le bő vízzel. Ha az irritáció továbbra is fennáll, forduljon orvoshoz. Újbóli használat előtt mossa ki a szennyezett ruházatot.

Szembe jutás esetén (ha van, távolítsa el a kontaktlencsét), azonnal alaposan öblítse ki vízzel legalább 15 percig, a szemet tágira nyitva. Hívja orvosát, ha a probléma továbbra is fennáll.

Lenyelés: azonnal forduljon orvoshoz. Ne idézzon elő hányást. Soha ne adjunk semmit szájon át, ha valaki eszméletlen.

Kérjük a marosvásárhelyieket, hogy tartsák be ezeket az óvintézkedéseket.

További információért,  
kérjük, hívja a 0265 256 004-es telefonszámot;  
e-mail: [coralmures@coralimpex.ro](mailto:coralmures@coralimpex.ro)